



母亲含辛茹苦 好心人雪中送炭 通渭三胞胎大学生的励志故事

这几天,通渭三胞胎兄弟寻找爱心人的事迹被人民日报官微点赞。一位普通的农村妇女,含辛茹苦将三个孩子养大,在今年的高考中都考出了理想的成绩,老二更是被清华大学工科实验班类(机械航空与动力)专业录取。

7月22日,奔流新闻·兰州晨报记者走进这个家庭,感受他们成长之路的艰辛和励志。



姜银霞和三个儿子。

A 人民日报点赞:甘肃三胞胎知恩图报

7月22日,人民日报官微以《“山东爷爷”,您资助的孩子考上清华了!》为题报道了甘肃三胞胎寻找好心人的暖心故事。

6年前,一位山东的好心人资助了甘肃通渭一个贫困家庭的三胞胎兄弟。今年,三胞胎兄弟的高考成绩都过了本科线,其中老二已经收到了清华

大学的录取通知书。

“孩子能考出这样的成绩,多亏了长期以来好心人的帮扶。”三胞胎孩子的母亲姜银霞第一时间想把好消息告诉好心人,感谢好心人的帮助。

资助三胞胎的山东好心人叫王洪利,今年已经99岁高龄。这些年来,老人说把他的

退休金和义卖书画作品的收入,捐给了很多像甘肃三胞胎一样需要关心帮助的人。

人民日报的报道,引来了很多读者的点赞。网友纷纷表示,“爷爷无私奉献,孩子们知恩图报”“祝老爷爷身体健康,祝孩子们学业有成。”“好人一生平安”……

B 促狭出租屋,孕育了三兄弟的大学梦

7月22日,记者前往通渭,走进了这个家庭。

姜银霞和她的三个儿子租住在清凉山脚下的一间农家院落。不到50平方米的房间,整洁而温馨。狭小的空间里除了一张高低床就是仅能坐一人的简单书桌,姜银霞的三胞胎儿子平时就在这里学习。

“这里相对偏僻,租金也便宜,是娃娃们安静学习的好地方。”姜银霞笑着说,日子过得虽然拮据,但有三个听话而又争气的儿子陪伴,她感到很幸福。

张智鑫、张智森、张智磊弟兄三人都在通渭县第一中学上学,今年高考成绩都上了本科

线。老大张智鑫喜欢机械类专业,分数线超一本线,老三喜欢医学,报了吉林一所二本医学类院校,老二张智森更是被清华大学录取。

说话间,张智森做完家骑着自行车回到家。“我的学习基本按部就班,预习、听课、作业、练习等,该做什么事就做什么事。”谈起自己的学习经历,张智森告诉记者,因为家庭条件不允许,他从小没有上过任何辅导班,以前也并非大家所认知的那种“好学生”。他认为这次能考出理想的成绩,是为自己不偏科。

记者查看张智森的学习笔

记,一手好字映入眼帘。“这都是我妈打出来的。”张智森笑着说。

姜银霞说,由于家里穷,三个儿子小时候连幼儿园都没有上,直接上了小学一年级。

张智森的班主任刘曙光老师说,张智森平时比较自律、上进、勤学。“他很懂事,知道读书的重要性,能考出这样的成绩不意外。”

“老大张智鑫刚刚被兰州交通大学本科一批自动化专业录取了。”7月23日晚,姜银霞第一时间将这份喜悦告诉记者。姜银霞说,孩子们能被录取到自己中意的学校,学习喜欢的专业,大家都很开心。

“申通一营业网点关门,我的快递啥时候送到?”

一直等待的快递已到达转运中心,却迟迟不配送,跑去营业部一看,发现店面已经关闭。致电快递公司客服,却让耐心等待。7月20日,奔流新闻·兰州晨报接到兰州市民吴先生的投诉。

在电话采访中,吴先生无奈地告诉记者,前几日他在网上购买了商品,由申通快递公司负责配送。物流信息显示,7月17日包裹到达了甘肃兰州转运中心,7月18日由甘肃兰州转运中心发往兰州东岗营业部,此后便没有了物流更新信息。于是他便拨通

申通快递公司客服电话查询,客服让吴先生耐心等待,他们会尽快调解配送。但吴先生了解到,这个营业网点早已关门,店面也在出租中。

吴先生说,在这次购物之前,7月1日他也在网上购买了东西,同样由申通快递配送。那次也是因为包裹到达兰州后迟迟收不到货,所以五六天之后他就退了货。

对于吴先生反映的情况,记者向申通快递客服进行咨询。客服人员表示,他们此前接到过吴先生的投诉,也已经向公司进行

了反映,目前正在处理中。当记者询问东岗营业部是否出现异常时,客服称未看到异常显示,并向记者提供了营业网点的电话。但是当记者拨通该号码时,界面显示归属地为陕西省,且为疑似诈骗电话。记者再次致电申通客服,表明告知的电话不正确,客服称只有这一个电话。随后,记者又按照吴先生提供的图片,拨打了东岗营业部的电话,语音提示该号码已停机。记者又多次拨打铺面出租电话,也无人接听。

“现在我的包裹也不知道什

份一人一口也是幸福的。

懂事孝顺——这是姜银霞一直挂在嘴边的话。“这三个孩子从来没有因为淘气或者顽皮挨过打,挨打都是因为学习,有一回老二不好好写字,我把他的手都打肿了。”姜银霞说,她平时管教比较严,穷人家的孩子早当家,这三孩子从来没有做过任何出格的事情。

采访中,从一些细节记者观察到,三个孩子彼此非常谦让。“与其他有多个孩子的家庭不同,这弟兄三人从来没有打过架,很团结。”姜银霞说,孩子们在生活上和学习上相互比较依赖。

说起母亲这么多年含辛茹苦拉扯他们的不容易,姜银霞的三个儿子眼眶里泛起了泪水。“以前我就想着能给家里、给母亲争光,能够出人头地。现在收到这份沉甸甸的录取通知书,我要珍惜到清华大学学习的机会,回报母亲的养育之恩。”老二张智森说。

C 一间理发馆,撑起了一个家

2009年,姜银霞带着只有三岁多的三个孩子从农村老家来到了通渭县城,有高中文化程度的姜银霞很重视教育。“农村的娃娃,除了好好念书,再没有啥出路。”姜银霞告诉记者,把孩子带到县城,就是想让孩子能够接受更好的教育。

姜银霞说,自己就是因为没念好书,才苦了一辈子,所以她砸锅卖铁都要供孩子上学。“多念书,不管将来干啥事肯定有好处的”。

来到通渭县城后,姜银霞就利用曾经学过一段时间的理发手艺开了一家理发馆。“我的理发技术不是很好,生意也不景气,勉强够生活费。”姜银霞说,2022年房东收回了房子,她才将店关了。姜银霞告诉记者,13年来,他们一家吃住都在理发馆,虽然条件简陋,但一家人度过了最难忘的时光。

虽然生活有些苦,但姜银霞心里很快乐。和三个儿子一起生活,哪怕是一个馒头分成4

D 成长路上,要感谢的好心人很多

“真的感谢好心人一路走来的帮助!”姜银霞告诉记者,都是因为好心人的帮助,孩子才能全身心地投入到学习当中。

姜银霞回忆,2018年,山东济南九旬老人王洪利每个月给每个孩子100元钱,每年一次性给3600元,连续资助了两年。

因老人听力不太好,她只能通过老人的学生互相联络,但在三年前突然断了联系。“当时三个孩子都以优异的成绩考上了通渭县一中,我们就想给老人报喜,但遗憾的是没有联系上,这次孩子们都考上大学了,无论如何也要联系到老人报喜。”姜银霞说,老人的资助真的是雪中送炭,对他们的家庭帮助太大了。

“除了王洪利老人,还有一名不愿透露姓名的山东人也资助过。”姜银霞告诉记者,这么多年来,要感谢的好心人太多了。“孩子的小姨更是给了很大的帮

助,就连现在孩子穿的衣服都是孩子小姨买的。”姜银霞说,她经常教育孩子们,做人首先要学会感恩,这次高考结束后,孩子们主动提出要当志愿者,她非常欣慰。

“三个孩子都很优秀,也积极参加学校的各种活动。”通渭第一中学办公室主任胡伯平说,考虑到这个家庭的特殊性,姜银霞的三个孩子在学校里都享受国家助学金,每人每学期1000元。张智森从高二开始享受顺丰莲花助学金,每年3600元;张智鑫从高二开始享受学校的自由天空助学金,每年3000元。

孩子即将分开求学,姜银霞满满的不舍,“希望孩子们能学到有用的知识,成长为对社会有用之才,用自己的实际行动回报好心人的帮助”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 冯宝强 张鹏翔

有时候能配送,由哪里配送。也不知道有没有其他人和我遇到同样的情况。”吴先生说,既然营业网点都已经关门了,那申通快递公司就不应该再揽这个区域的寄件。既然揽了件又送不到,等又不知道等到什么时候,那对消费者来说是非常不好的体验,希望申通快递能够尽快解决。

奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式

多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
[公共区域] 交通板纽/宾馆/人气商场

[楼宇电梯] 高档写字楼/精品住宅楼

[特色餐饮] 品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业

记者帮